

1957年10月1日创刊



29℃ 2022年7月
25℃ < 王寅年六月初六 >

4 星期一

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

香港故宫文化博物馆昨日开门迎客 香港市民家门口“约会”故宫瑰宝

文/羊城晚报驻香港记者 张豪 王漫琪 图/羊城晚报驻香港记者 汤铭明

7月3日，香港最新文化艺术地标——香港故宫文化博物馆（以下简称香港故宫）正式开门迎客。受台风“暹芭”影响，香港故宫开放时间顺延了一天，并将开馆时间提前至上午9时。截至下午5时，香港故宫共接待了近6000名访客。

2017年6月，香港西九文化区管理局与故宫博物院签署《兴建香港故宫文化博物馆合作协议》。5年后，香港故宫正式建成开放，在西九文化区昂然矗立。香港故宫文化博物馆董事局主席陈智思表示，期待迎接香港、内地以至世界各地的观众，一起在这座宏伟而典雅的博物馆内，观赏故宫文物，体验中华五千年文明的风采。

据悉，香港故宫开幕展前四周约14万张门票已于6月14日起公开发售，市民反应热烈，截至7月2日已售出约八成半，超过11500张免费门票亦已预约额满。

香港故宫开放首日人气旺

香港故宫坐落于西九文化区的西端海边，受台风影响，原定7月2日的开馆时间顺延至3日，当日开放时间延长至朝九晚九。

上午8时50分许，羊城晚报记者在香港故宫正门看到，在观众入口处，近百名香港市民已排起了长龙，等待进场参观。排在队伍最前面的市民蔡先生告诉记者，他早上7时许就已抵达，对开馆期待已久，希望一睹国家文物风采。

走进香港故宫，各个展厅人头攒动。不少家长带孩子一同前来参观，不时向孩子耐心讲解。在二号展厅，一套“清帝龙袍”，吸引了众多市民围观拍照，不时有市民赞叹其华丽至极。

记者看到，还有市民盛装打扮前来参观。身穿汉服的“国风雅集社”会长陆小姐告诉记者，“故宫主要收藏明、清两代宫廷藏品，这次来参观香港故宫，希望欣赏宫廷服饰及关于马文化的展品。”曾参观过北京故宫的她表示，北京故宫非常宏伟壮丽，充满历史感；而香港故宫则是中西合璧，建筑充满现代感。“我还会再来的，邀请朋友一起来‘深度游’。”



观众在欣赏乾隆年间的龙袍



观众观看主题为“国之瑰宝——故宫博物院藏晋唐宋元书画”的展览



观众在第二展厅观看藏品

用香港故宫讲好中国故事

在九号特别展厅，墙壁上悬挂着巨幅《八骏图》，它出自清代郎世宁之手。八匹骏马在柳树下休息，有的在悠闲地吃着草，有的在嬉戏打闹……每一匹马的神态都栩栩如生。而在《八骏图》旁边的《郊原牧马图》，从郎世宁的《八骏图》取得灵感，以数码技术投射马匹的影像在墙上，与观众的动作互动，仿佛让人穿越到清代。

在八号特别展厅——“国之瑰宝：故宫博物院藏晋唐宋元书画”，展出了30件中国书画史上的经典名作，这些晋、唐、宋、元历代名作均为国家一级文物。展览分三个展期，每期1个月，每月到访观众均可欣赏到不同的顶级书画。

除了八、九两个特别展厅外，香港故宫还准备了6个不同主题的展览，包括宫廷生活、古代工艺和陶瓷等多种题材，展现中华民族深厚而悠久的历史与文化

底蕴。

据悉，此次开幕展共计有914件故宫博物院外借文物，横跨中华文明五千年。其中有166件为一级文物，占展品总数的18%。

这也是故宫博物院有史以来最大规模的藏品出境外借，其中不少藏品是首次赴香港展出。

香港博物馆和其他文化机构也借出一百多件展品，此外还展出由巴黎罗浮宫借出的13件珍贵藏品，它们与故宫珍宝交相辉映，充分展现中外文化交流与互鉴。

香港文化体育及旅游局局长杨润雄表示：“香港故宫文化博物馆将成为香港、内地及世界各地游客渴望到访的旅游热点，对带动香港的旅游发展很有帮助。我相信未来博物馆可展现香港在‘一国两制’之下，如何利用香港自己独特的文化优势，讲好中国故事。”



第三展厅展出的故宫博物院珍藏陶瓷“白釉孩儿枕”

台风“暹芭”致广东各类作物受灾面积84.9万亩
广东迅速派出专家组
紧抓灾后复产

羊城晚报讯 记者许悦报
道：今年第3号台风“暹芭”来袭，对广东农业生产造成了严重的影响。截至7月3日中午12时，各地上报种植业受灾情况：各类作物受灾面积84.9万亩，成灾16.7万亩，绝收2.6万亩。其中早稻受灾面积9.2万亩（倒伏17.8万亩），成灾11.0万亩，绝收0.59万亩。目前广东已迅速派出专家组赴各地指导，做好台风灾后复产工作，同时组织抢收，尽量减少因灾损失。

“暹芭”致各类作物 受灾面积84.9万亩

截至7月3日中午12时，广东多地种植业生产都受到“暹芭”的极大影响。

湛江市受灾面积较大，目前仅统计早稻受灾面积就达24万亩（占早稻面积的34%），其他作物数据正在进一步统计中。其中，廉江市早稻受灾约6万亩，遂溪县早稻受灾约4万亩，雷州早稻受灾面积约4万亩，吴川市早稻倒伏水浸受灾面积约4万亩，占在田面积的43%。目前湛江在田主要农作物还有蔬菜46万亩，甘蔗155万亩，花生20万亩，薯类20万亩，接下来的持续降雨将会对以上农作物造成水浸等不同程度的灾害。

茂名市的作物受灾面积38.57万亩，成灾3.93万亩，绝收0.24万亩；早稻受灾21.95万亩（倒伏11.2万亩），成灾2.71万亩，绝收0.14万亩；蔬菜受灾3.3万亩，成灾0.2万亩，绝收0.05万亩。水果受灾11.8万亩。化州、电白受灾较重。

阳江市的作物受灾面积19.7万亩，成灾12.6万亩，绝收2.35万亩。其中早稻受灾11.2万亩（倒伏4.7万亩），成灾8.2万亩，绝收0.46万亩。水果受灾6.1万亩，成灾2.72万亩，绝收1.45万亩。蔬菜受灾1.16万亩，成灾0.96万亩，绝收0.38万亩。阳西、阳春、阳东和高新区受灾较重。

江门市的作物受灾面积2.1万亩。其中水稻倒伏1.8万亩。主要集中在恩平和开平。

汕尾市的作物受灾面积1.68万亩，主要集中在潮阳区和潮南区。其中，潮阳区水稻

琼粤桂近八成受影响用户恢复供电

3日晚间，记者从南方电网获悉，台风“暹芭”共造成南方电网554条10千伏及以上线路跳闸，海南、广东、广西累计138万余户用户供电受到影响。截至3日17时，南方电网的用户已有109.47万户恢复供电，恢复率接近八成。南方电网西电东送主通道、两条海南联网线路保持安全稳定运行。

（程行欢 蓝望）

琼州海峡恢复通航

7月3日上午，来自广东省交通运输厅的信息显示，自当日11时起，琼州海峡已恢复通航。请有相

关出行计划的司机、旅客，提前做好路线规划，合理安排出行时间，确保安全有序。（王丹阳）

广州水上巴士和珠江游恢复营运

7月3日下午，广州公交集团客轮公司发布消息：根据广州市气象台信息，自7月3日16时47分起，广州港1、2号区改挂台风2号风球，广州港3、4号区改挂强风1号风球。广州公交集团客轮公司属下水上巴士航线及珠江游航班按规定有序恢复营运。（严艺文）

全国人大常委会香港基本法委员会副主任谭惠珠接受羊城晚报专访——

香港由治及兴已经开始了

详见A3

在跳水女子双人三米板决赛中搭档昌雅妮夺金

广东名将陈艺文 加冕“双冠王”

详见A6

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/朱晓明

